

# 潼关县持续完善市政基础设施 推动县城建设高质量发展

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李娜)近日,记者从潼关县政府了解到,该县立足“补短板、强弱项、惠民生”,统筹城市建设发展的经济需要、生活需要、生态需要、安全需要,补齐县城建设短板弱项,全面提升县城品质和承载力。

记者了解到,该县坚持“窄马路、密路网”布局理念,持续完善路网格局,实施和平路北延伸市政道路工程建设项目,全县路网密度稳步达到7.5公里/平方公里以上。该县充分利用新建改建的公园、广场、商业中心配套建设公共停车场,实施添景苑生态停车场、祥和广场停车场建设项目,计划新

增停车位1250个,增加车位供给,缓解城区停车难问题,并配合老旧小区改造新建智能立体停车位600个、汽车充电桩约300个、电动自行车充电桩200套约1200个充电口。

此外,该县加快实施市政配套管网及排水防涝设施建设项目,对城区合流管网分轻重缓急逐条实施分流改造,确保城区现有内涝点得到全面消除;改造市政排水管道2537m,新建雨水收集调蓄设施、泵站,提升县城应对内涝能力;深入推进海绵城市建设,有序实施绿色升级项目,使用透水铺装,增强公园和绿地系统的县城海绵体功

能,减轻对市政排水系统的压力。

同时,该县全面推进燃气管道等老化更新改造项目,对城区老旧管道及其他附属设施进行全面改造,保障管道设施安全平稳运行。该县计划改造庭院燃气管道21km,改造燃气立管42km,更新燃气橡胶软管11080户,增设安全装置11080套;改造供热管道7082m,新建LNG调峰站建设项目、弘达燃气LNG加气站(西捻)建设项目,满足人民供气需求;并加快开展地下市政基础设施普查工作,摸清底数,建立危险源及风险隐患台账;开展地下综合管廊建设,促进地下空间分层使用,使架空线网进一步落地。

## 2023年大荔县着力办好“十件民生实事” 让百姓日子越过越好

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 党宇杰)1月17日,渭南市大荔县第十九届人民代表大会第二次会议召开。开幕会上,大荔县县长杜鑫代表县人民政府向大会作政府工作报告。

报告在安排2023年重点工作时指出,要直面民生“热点”,紧抓民生“短板”,着力办好“十件民生实事”,让大荔百姓的日子一年更比一年好。

这“十件民生实事”分别是:主城区改造完成西二环中段等4条道路,有

序实施同州路等3条道路人行道修复提升工程,铺设完成东环路等8条排水供水供热管网,同州新区建成7条道路;洛滨大道东延至国道242全线贯通,客运综合枢纽站年内建成,新改建通村公路90公里以上;改造老旧小区9个,消除城市“三无”小区70%以上;打造垃圾分类示范小区(单位)20个,建成城市文化主题公园1座;新建村级垃圾压缩收集转运站30座,整村推进卫生改厕6000套;大荔县医院传染病区建成投用,中

医医院二期扩建、妇幼保健院迁建年内启动;城区再建东府小学、东府幼儿园2所公办学校,新增学位2850个;建成镇级养老服务示范中心1个,改造提升农村互助幸福院5所;医疗救治“五大中心”实现县级全覆盖,开发普惠性商业医疗保险,将至少5类中医病种纳入医保范围;免费开放大荔非遗展览体验馆,全年开展文化惠民活动3000场次以上、非遗展示展演活动10场次以上,建成开放城市书房2个。

## 宜君县扫尘除垢辞旧岁 干干净净过大年

■记者 严利君 通讯员 李文敏

清垃圾、除杂草,对公共区域进行消杀……为迎新年,铜川市宜君县西村综合服务中心寨子村村民姜喜元一大早就和党员干部走出家门,早早地来到指定地点,拿着扫帚和铁锹在村庄道路、房前屋后开展“村户大清扫、干净迎新春”清洁行动,营造“干净祥和安康”过新春浓厚氛围。

“这几年村里下大力气整治村容村貌,力促乡风文明建设,又改水,又改厕、改房、改路,垃圾也分类了,到处都是干干净净的,如今,村容村貌提升了,村民精神面貌也焕然一新。这马上过年了,大家把家里弄干净了,一起把村里公共区域卫生好好打扫一下,让回来的孩子们看到住在村里的环境一点都不比城里差。”村民姜喜元对记者说。

连日来,在宜君县的乡间小道、田埂地畔、河道沟渠、养殖场户随处可见干部群众忙碌的身影,他们捡拾垃圾、清理房前屋后杂物、疏通污水沟、整治

乱搭乱建、清扫畜禽粪污……一场“村户大清扫、干净迎新春”的环境卫生大清洁、大整治工作正在如火如荼地进行着,干部群众以村庄清洁行动迎接新年的到来。

为确保辖区内村庄亮丽、环境优美,宜君县各乡镇利用春节前群众有打扫卫生习惯等有利时机,结合农村疫情防控工作,采取有力举措,加大宣传动员力度,充分调动群众积极性,在全县范围内开展好村户环境卫生大清洁活动,把村户清洁行动作为农村人居环境整治提升的第一位。

在每一个乡镇领导干部都靠前指挥,深入一线,围绕“村户大清扫、干净迎新春”主题,突出“八清一改”,集中时间和精力,全面开展村庄环境清洁美化,聚焦村际联结处、河道岸边、路桥下等容易形成卫生死角和盲区以及易造成监管缺位的地区,有组织地开展整洁清理工作,同时,建立健全村庄长效保洁机制,

大力推行环境卫生制度,落实农户“门前三包”及环境卫生网格化管理制度;进一步发挥公益性岗位管护队伍作用,推进村庄清洁行动由线向面延伸,由面向里拓展,从而达到制度化、常态化。

目前,全县117个行政村全部开展了形式多样的村庄清洁行动,印发倡议书及张贴标语3000余份,发动干部群众投工投劳3235人次,清理农村生活垃圾156余吨,治理“三堆六乱”1528处,清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物60余吨,疏通河道、水渠2000米,清理乱搭乱建及残垣断壁10余处。

“全县村庄环境得到显著提升,基本达到了全县乡镇无垃圾堆放、无污水横流、无杂物挡道以及日常生活物品堆放规范、道路两侧干净整洁的目标。”农业农村局副局长段亚军说。

## 华阴市晓鹏村 被评为“全国民主法治示范村”

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 郭晓军 王渭)近日,司法部、民政部印发了《关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》,华阴市孟塬镇晓鹏村在“全国民主法治示范村”名单其中。

晓鹏村地处华阴市孟塬镇东北部,现有48名党员、5名人民调解员、3名“法律明白人”,聘请了1名法律顾问,组建了10人的法治宣传队。

近年来,该村按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,坚持党建引领,探索自治、法治、德治“三治融合”治理体系,创新实践“四社一站”村级治理模式,即成立“农兴社”,让乡村的环境美起来;成立“民安社”,让村民的生产生活稳起来;成立“村风社”,让村民的诚信度高起来;成立“科技社”,让村民的腰包“鼓”起来;成立党员“急助站”,把党员模范树起来。该县强化党建阵地建设,对村党群服务中心、新时代文明实践站等党建设施进行升级改造,提升服务环境,方便党员群众办事。

晓鹏村通过多层次全方位扎实开展民主法治示范创建工作,极大地促进了村经济社会和谐发展,切实增强了全体村民的获得感、安全感和幸福感。

## 赶大集 办年货 印台区城关街道“北关会”年味浓



1月16日,印台区城关街道热闹的“北关会”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 郭艳婷 雷雅洪文/图)1月16日,农历腊月二十五,在铜川市印台区城关街道“北关会”上,热气腾腾的卤肉、喜气盈盈的对联、来来往往的人群以及小贩的叫卖声、群众的讨价声此起彼伏,热闹非凡,浓浓的年味弥漫了整个“北关会”。

为了满足群众采购年货的需求,交警二大队一大早就实行交通管制,将新桥东西双向封锁,街道两旁除了平时的固定店铺外,封锁起来的马路上搭起了临时摊位,每个摊位前都挤满了采购年货的群众。

站在新桥街头,远远望去,一片红红火火的景象。黄澄澄的砂糖橘、绿油油的芹菜、红彤彤的“福”字、金灿灿的糖果映衬着群众的笑脸。

热闹的集市承载着人们对春节的期盼,不管生活方式如何变化,“赶大集、办年货”依然是北关群众非常重要的年俗之一。延续多年的“北关会”充斥着热闹与喜庆,也展现出老百姓富足的物质生活和昂扬的精神面貌。